

ПРОТОКОЛ № 23

заседания Национального координационного комитета
по профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИД, туберкулезом и
малярией в Республике Таджикистан

14мая 2013 года

г. Душанбе

Всего членов НКК – 22

Присутствовали - 17 членов НКК, отсутствовали - 5 члена НКК
(служебные командировки).

Председествовал: Курбонова Р.А. – заместитель Премьер-
Министра Республики Таджикистан, Председатель НКК

Приглашённые: Назриев С. – заместитель Председателя Хатлонской
области; Бузмаков Ш.М. – начальник Управления здравоохранения
Хатлонской области; Бурханова М. – заместитель
менеджера подразделения по реализации грантов ПРООН в
Таджикистане; Махсумова З. – менеджер по реализации грантов по
компоненту туберкулез подразделения по реализации грантов ПРООН в
Таджикистане; Набиев А. – менеджер местного агента фонда; Косимова
Д. – специалист по проектам здравоохранения ЮСАИД в Таджикистане;
Бобоходжаев О.И. – директор Республиканского Центра по борьбе с
туберкулезом Министерства здравоохранения Республики Таджикистан;
Бекназаров М. – секретарь НКК;

Курбонова Р.А. - какие будут предложения по открытию заседания
Комитета. Поступило предложение – открыть заседание Комитета. Члены
Комитета единогласно проголосовали за открытие заседания.

В повестку дня заседания Комитета включены 3 вопроса. Проект
повестки дня заседания розданы всем членам НКК.

Кто за то, чтобы утвердить повестку дня заседания Комитета прошу
проголосовать. Поступило предложение одобрить Повестку дня заседания
НКК.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе реализации грантов Глобального Фонда со стороны проекта
ХОУП, как Основного получателя грантов Глобального Фонда.
(Информация руководителя проекта ХОУП в Республике
Таджикистан Тимура Аптекарь).
2. О ходе строительства медицинских учреждений, финансируемых за
счет средств грантов Глобального Фонда. (Информация заместителя

менеджера по реализации грантов Глобального Фонда Программы развития ООН в Таджикистане Бурхановой М.).

3. О Правилах и процедурах урегулирования конфликта интересов в Национальном координационном комитете по профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИД, туберкулёзом и малярией. (Информация секретаря НКК – Бекназарова М.Б.).

Курбонова Р.А.- проинформировала о том, что на заседание Комитета принимает участие заместитель Председателя Хатлонской области Назриев С.А., начальник Управления здравоохранения Хатлонской области Бузмаков Ш.М.

Отметила, что в сентябре прошлого года Офис Генерального Инспектора Глобального Фонда проводил аудит грантов Глобального Фонда, которые реализуются в Таджикистане. Отчёт о результатах аудита был заслушан на заседании Национального координационного Комитета в ноябре 2012 года. В отчёте Офиса Генерального Инспектора Глобального фонда (ОГИ ГФ) были отмечены некоторые недостатки в реализации грантов Глобального фонда по компонентам СПИД и туберкулёза. В частности в отчёте ОГИ ГФ отмечены некоторые недостатки в работе Проекта ХОУП, который является Основным получателем грантов Глобального фонда по компоненту туберкулёз. В связи с этим, Национальным координационным комитетом было предложено проекту ХОУП принять соответствующие меры по устранению всех выявленных недостатков.

Кроме того, Комитетом по надзору Национального координационного комитета были изучены выполнения рекомендаций аудиторов Глобального фонда со стороны проекта ХОУП. Данный вопрос мы запланировали заслушать на заседании Комитета сегодня.

Слушали: по данному вопросу информацию руководителя Проекта ХОУП Тимура Аптекаръ, который отметил, что согласно рекомендациям ОГИ ГФ Проектом ХОУП приняты меры по устранению всех выявленных недостатков. В частности, Национальным координационным комитетом был принят План по реализации рекомендаций ОГИ ГФ. Проектом ХОУП проведён независимый аудит для расследования фактов нецелевого расходования средств. Незаконно присвоенные средства полностью возмещены за счёт бюджета Штаб-квартиры проекта ХОУП. Приняты соответствующие нормативные документы по лимиту наличных средств в кассе, выдачи авансовых денежных средств. На конкурсной основе нанят на работу специалист по управлению закупками.

Сообщила также, что в рамках имеющихся средств грантов Глобального фонда на стадии завершения находятся строительства областных туберкулёзных больниц в ГБАО, Хатлонской области, Центральная туберкулёзная больницы Главного управления исполнения уголовных наказаний Министерства юстиции республики, лаборатория 3-го уровня безопасности Министерства здравоохранения страны, аналогов, которых нет в странах региона. Проинформировала, что в феврале 2013 года рабочая комиссия провела оценку строительства Хатлонской туберкулёзной больницы. Строительства больницы в целом завершены, однако, до настоящего времени строительные работы подвального помещения, которые должны были профинансированы за счёт Хукумата области остались невыполненным. Строительство Центральной туберкулёзной больницы Главного управления исполнения уголовных наказаний также завершены. В рамках бюджета грантов Глобального фонда закуплены и установлены оборудования. Достигнута договорённость с Министерством юстиции республики о приёмке указанного объекта. Строительство и благоустройство территории Национальной лаборатории общественного здравоохранения Министерства здравоохранения республики также завершены, закуплено необходимое оборудования в рамках имеющегося бюджета. Лаборатория полностью готова для проведения исследования по туберкулёзу. Предложила ускорить процесс передачи указанной лаборатории на баланс Министерства здравоохранения страны. (Информация прилагается).

Выступили. Рахмонов С.Б. – заместитель министра здравоохранения республики, руководитель Комитета по надзору при НКК информировал, что согласно протокола рабочего совещания между ПРООН, подрядчиком и Хукуматом Хатлонской области от 15 декабря 2012 года, завершение строительных работ подвального помещения областной туберкулёзной больницы возложены на областные органы местной власти. По вопросу несвоевременной оплаты строительства подвального помещения, подрядчик объекта обратился в Министерство здравоохранения, Постоянному представителю ООН в Таджикистане г-ну Зуеву А.

Комитетом по надзору при НКК неоднократно были осуществлены выезды для осуществления надзора за ходом строительства указанных объектов. В ходе выездов было предложено благоустроить и оградить территорию Хатлонской больницы. В городе Хороге не решён вопрос подключения больницы к канализации. В отношении завершения строительства Национальной лаборатории проинформировал о том, что 2 мая текущего года постановлением Правительства страны утверждён статус

лаборатории, как самостоятельная структура при Министерстве здравоохранения республики. В настоящее время Минздравом разработаны штатное расписание лаборатории. Предложил создать комиссию и с выездом на места решить указанные проблемы строительства всех трёх объектов. Также отметил, что для полного функционирования Национальной лаборатории необходимы дополнительное оборудование. По предложению Программы развития ООН, Министерством здравоохранения республики представлены список оборудования необходимое для полного функционирования лаборатории.

Бузмаков Ш.М. –начальник Управления здравоохранения Хатлонской области проинформировал о том, что со стороны области проделано определённая работа по строительству областной туберкулёзной больницы. В связи с тем, что в проекте строительства объекта не были предусмотрены помещения для лаборатории, прачечной и столовой, Программе развития ООН и подрядчику было предложено использовать подвальное помещение для размещения указанных структур. Заказчик согласился, что при условии покрытия расходов за счёт местного бюджета они готовы выполнить работу. Было заявлено, что объём работы оценивается примерно в 50-80 тысячи долларов США и мы согласились с данным предложением. Позже сообщили, что объём строительных работ оценивается в 1,5 миллиона сомони. Предложил создать комиссию и определить стоимость строительства подвального помещения.

Назриев С.А. – заместитель Председателя Хатлонской области информировал, что заказчиком объекта является Программа развития ООН. Со стороны области оказана помощь для выделения земельного участка, снабжение электроэнергией и др. Заказчик, Программа развития ООН нам не представил никакие расчёты по объёму выполненной работы в подвальном помещении больницы. Сообщил, также, что для решения указанных вопросов на уровне области будет создана государственная комиссия с участием Программы развития ООН и будет проведена оценка строительства данного объекта.

Выступили: Курбонова Р.А., Бобоходжиева Л.С., Мирзоев А.С., Сохибов Ш.К., Бекназаров М.Б., Абдулхаков Б.А., Норимаса Шимамура, Бурханова М.

Г-н Норимаса Шимамура отметил, что Национальная лаборатория для нас является очень важным объектом и Программа развития ООН примет все меры для усиления деятельности лаборатории. В свою очередь, ПРООН вышли с предложением в ЮСАИД и другие организации об оказании содействия в приобретение лабораторного оборудования, однако, даже при положительном решение вопроса, для закупки оборудования потребуется определённое время, в связи с этим предложил, чтобы лаборатория СПИДа и малярии также начали работу, используя имеющиеся оборудование.

Все материалы по принятым мерам отправлены в адрес Глобального фонда, Секретариата НКК (Информация прилагается).

Выступили: Рахмонов С.Б. - руководитель Комитета по надзору при Национальном координационном комитете, заместитель Министра здравоохранения республики, который проинформировал, что членами Комитета по надзору была осуществлена проверка хода выполнения рекомендаций ОГИ ГФ со стороны проекта ХОУП. Отметил, что действительно приняты соответствующие меры для устранения всех выявленных недостатков. (Информация прилагается).

Слушали: информацию Странового директора Программы развития ООН в Таджикистане, как Основного получателя грантов Глобального фонда. В частности он выразил благодарность НКК, его Председателю, заместителю Премьер-Министра республики, Министерству здравоохранения страны, что в результате успешной работы получены хорошие результаты в ходе проведения аудита со стороны ОГИ ГФ. Поздравил членов Комитета, что страновая заявка Национального координационного комитета на сумму более 25 миллионов долларов США одобрено со стороны Глобального фонда. ПРООН в настоящее время ведёт переговоры с Глобальным фондом для подписания Грантового Соглашения. Проинформировал, что Портфолио менеджер Глобального фонда в странах Восточной Европы и Центральной Азии д-р Арташес Мирзоян просил меня, передать членам НКК ознакомиться с его письмом адресованное на имя Министра здравоохранения республики г-на Салимова Н.Ф. Сообщил, что в рамках Переходного механизма финансирования ограничены средства для покрытия всех нужд гранта. По мнению Глобального фонда, некоторые мероприятия не будут профинансированы, поскольку, мероприятия мало влияют на эпидемиологическую ситуацию страны. Отметил, что ПРООН примет меры по увеличению охвата лечением МЛУ ТБ. Для этого, со стороны Врачей без границ выделены определённые средства для лечение детей от туберкулёза. Остановился в вопросах строительства объектов здравоохранения и предложил ускорить передачу объектов на баланс государственным структурам.

Слушали: по второму вопросу повестки дня заседания Комитета Бурханову М. - заместителя менеджера Подразделения по реализации грантов ПРООН в Таджикистане, которая отметила, что за счёт средств грантов Глобального фонда построены 21 учреждения по туберкулёзу, отремонтированы учреждения здравоохранения занимающиеся вопросами СПИДа и малярии. В рамках гранта для строительно-монтажных работ, приобретения оборудования для трёх инфекций израсходовано 136 млн. долларов США.

Слушали: по третьему вопросу повестки дня заседания Комитета о подписании членами Национального координационного комитета документов о Правилах и процедурах урегулирования конфликта интересов слушали секретаря НКК Бекназарова М.Б., который проинформировал, что на предыдущих заседаниях НКК были утверждены нормативные документы для работы НКК. Сообщил также, что со стороны Офиса Генерального Инспектора Глобального фонда была единственная рекомендация в адрес НКК, которая касается подписания Соглашения с Правилами и процедурами урегулирования конфликта интересов со стороны всех членов Комитета. Информировал, что в ходе проведения заседания Комитета все члены НКК подписали указанный документ. (Информация прилагается).

Заседание Национального координационного комитета по профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИД, туберкулёзом и малярией **р е ш и л о:**


1. Информацию Проекта ХОУП как Основного получателя грантов Глобального фонда и Комитета по надзору при Национальном координационном комитете «О ходе реализации грантов Глобального фонда и принятых мерах по реализации рекомендаций Офиса Генерального Инспектора Глобального фонда для борьбы со СПИД, туберкулёзом и малярией» принять к сведению.

2. Информацию Программы развития ООН, как Основного получателя грантов Глобального фонда «О ходе строительства медицинских учреждений, финансируемых за счет средств грантов Глобального Фонда» принять к сведению.

2.1 Министерству здравоохранения Республики Таджикистан, Министерству юстиции Республики Таджикистан, Местным органам государственной исполнительной власти ГБАО, Хатлонской области совместно с Программой развития ООН в Таджикистане принять соответствующие меры по завершению строительства Национальной лаборатории общественного здравоохранения, Центральной туберкулёзной больницы Главного управления исполнения уголовных наказаний, Областных туберкулёзных больниц в городе Хороге и Хатлонской области и передачи указанных объектов на баланс государственных структур.

3. Поручить Секретариату Национального координационного комитета отправить копии подписанных форм со стороны членов Национального

координационного комитета «О согласии с Правилами и процедурами урегулирования конфликта интересов» в адрес Глобального фонда для борьбы со СПИД, туберкулёзом и малярией.

Заместитель Премьер-Министра,  Р.А.Курбонова
Председатель НКК

Секретарь НКК



М.Б.Бекназаров